

Совет артистов; 1974, 25 февраля

Премия Всемирного Совета Мира— коллективу Большого театра

16 февраля в театре был знаменательный день.

При открытом занавесе перед началом спектакля «Русалка» состоялось торжественное вручение коллектива Большого театра премии Всемирного Совета Мира.

Обращаясь к зрителям, генеральный директор Большого театра и Кремлевского Дворца съездов Г. Иванов сказал:

— В дни, когда отмечалось 200-летие Большого театра Союза ССР, стало известно, что Всемирный Совет мира наградил наш коллектив премией Всемирного Совета Мира.

Сегодня в Большом театре присутствует делегация Всемирного Совета Мира во главе с его генеральным секретарем Ромешом Чандра. Вместе с Ромешом Чандра присутствуют президент Колумбийского совета мира, член президиума Всемирного Совета Мира г-н Хаакин Моллино Кампсано, представитель Канадского конгресса мира Мишель Агниeff, заместитель председателя Советского комитета защиты мира Олег Сергеевич Хархардин.

Г. Иванов представляет слово Ромешу Чандру.

— Дорогие друзья! — говорит Ромеш Чандра. — Для Всемирного Совета Мира сегодня — день большой радости.

Президиум Всемирного Совета Мира решил присудить Большому театру ССР высшую награду в области культуры. Эта награда присуждена Большому театру за выдающиеся заслуги в деле укрепления мира и дружбы между народами.

Большой театр Союза ССР — мощное оружие в претворении

политики мира, проводимой Советским правительством и советским народом. И Большой театр действительно заслужил эту высокую награду.

1977 год — год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Эта знаменательная дата будет широко отмечаться поэзоду, в том числе и мероприятиями Всемирного Совета Мира.

Вручая этот приз, эту награду Большому театру, — сказал Ромеш Чандра, — мы говорим: пусть всегда будет музыка на зале всем подражаниям войны и пропагандистам разрядки международной напряженности! Пусть всегда будет танец — на зло тем темным силам, которые порождают голод и бедствия. Пусть всегда будет музыка, пусть всегда будет мир! Пусть всегда будет Большой театр! — заключил Ромеш Чандра свое приветствие.

Горячими, дружескими аплодисментами ответили зрители и присутствующие на сцене на взаимные дружеские приветствия Г. Иванова и Ромеша Чандра.

От имени коллектива театра выступил народный артист ССР Евгений Нестеренко.

— Дорогой г-н Чандра! Дорогие товарищи и друзья! — сказал он. — Сегодня мы — работники Большого театра, весь наш коллектив — переживаем большой и радостный день. Мы понимаем, что своими спектаклями мы не только пропагандируем музыку, искусство, передовые идеи нашей Коммунистической партии, но и идеи мира. Музыкой, которая звучит с нашей сцены, мы боремся за мир.

Все знают, какие большие потери понесла в годы войны наша страна. Нет семьи, которая бы не пострадала в результате войны. И борьба за мир стала для советских людей не только государственной политикой, но и кровным, личным делом.

Мы, работники Большого театра, от всего сердца поддерживаем призыв г-на Ромеша Чандра о том, чтобы в мире царствовала музыка, чтобы на площадях проходили не военные парады, а танцы, чтобы в руках людей были не ружья, а музыкальные инструменты.

Е. Нестеренко поблагодарил за высокую награду Большому театру. Он высказал также слова благодарности за большую работу, которую проводит Всемирный Совет Мира, делающий так много для мира во всем мире.

Да здравствует мир во всем мире! — закончил свое выступление Е. Нестеренко под аплодисменты.

* * *

«За заслуги в создании выдающихся образцов классического и современного искусства», — сказано в адресе Всемирного Совета Мира, — способствующих укреплению мира, дружбы и взаимопонимания между народами, и в связи с 200-летием со дня создания Всемирный Совет Мира присуждает Большому театру премию Мира в области культуры.

Ромеш ЧАНДРА,

генеральный секретарь

Всемирного Совета Мира.

Вместе с этим адресом театру вручена скульптура чугунного литья, изображающая две, половины земного шара, скрепленные дружеским рукопожатием.



16 февраля с. г. на сцене Большого театра во время вручения коллективу премии Всемирного Совета Мира.

На снимке (слева направо): Е. Нестеренко, В. Левашев, М. Миглау, Н. Кругликов, О. Фомина, А. Зверев,